

# ЗАВТРА, 10 ФЕВРАЛЯ, ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

## ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

### НИНУ АНТОНОВНУ ПОПОВУ и ИВАНА АЛЕКСАНДРОВИЧА БЕНЕДИКТОВА

СУББОТА  
9  
ФЕВРАЛЯ  
1946 года. № 11 (1129)  
14-й год издания.  
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
— и —  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

## Речь товарища В. М. МОЛОТОВА на предвыборном собрании избирателей Молотовского избирательного округа г. Москвы 6 февраля 1946 года

Товариши!

Вами и избирателями, которых вы представляете, я выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета, и избирательная комиссия Молотовского избирательного округа Москвы зарегистрировала мою кандидатуру. Позвольте выразить вам глубокую благодарность за доверие, которое вы оказали этим Коммунистической партии, за доверие и за честь, оказанную вами мне, как представителю партии. (Бурные аплодисменты. Все встают). Спасибо вам за сказанные здесь ваши добрые слова обо мне и моей работе. (Аплодисменты).

В свою очередь, хочу заверить вас и всех избирателей, что я хорошо помню сказанное товарищем Сталиным об основной обязанности депутата: иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всём. (Продолжительные аплодисменты).

Подражать Ленину — значит, вместе с тем, подражать великому Сталину, продолжателю дела Ленина. (Продолжительные аплодисменты). Не может быть более высокой задачи для депутата, как подражать Ленину и Сталину, и быть на деле достойным этого. Будьте уверены, товарищи избиратели, я всегда и всегда душою стремлюсь к этому. (Аплодисменты).

Мы стоим накануне новых всеобщих выборов. В этих выборах участвует всё взрослое население страны. Сейчас происходит проверка отношения всего многомиллионного населения Советского Союза к руководству Коммунистической партии, к политике советского правительства. Что же — мы имеем основания уверенно смотреть вперёд, об этом свидетельствует также тот факт, что блок коммунистов и беспартийных ещё больше окреп и ведёт дружно свою работу. Может быть, кто-нибудь за границей всё ещё мечтает, что было бы хорошо, если бы в руководстве нашей страной пришла какая-либо другая, не коммунистическая партия. Таким людям можно ответить простой русской пословицей: «Если бы, да кабы, да во рту росли бобы...» (Смех. Аплодисменты). Не приходится много распространяться о таких людях, о людях, так сказать, «с того света». (Смех. Аплодисменты). Что же касается нашего народа, то у него есть свое мнение на этот счёт. Что же делать, если советские люди сроднились и срослись со своей Коммунистической партией. (Бурные, продолжительные аплодисменты). А если кому-нибудь за рубежом это всё же не нравится, то таких людей мы можем утешить: теперь и в других странах перед-

ко можно встретить, что коммунисты, как руководители, пользуются доверием широких масс народа. (Аплодисменты). Это только доказывает, что уроки жизни не проходят даром. Значит, земля не только вертится, но можно сказать, что не зря вертится (Смех, аплодисменты) и что она имеет свой путь вперёд, к своему лучшему будущему. (Аплодисменты).

Четырёхлетняя война с Германией, а затем и с Японией была величайшим испытанием для молодого Советского государства. Война, вызвавшая напряжение всех духовных и материальных сил народа, была исключительно серьёзной проверкой политики большевистской партии, и больше того, проверкой надёжности самого государственного строя советской республики. Теперь никто не может отрицать, что Советское государство с честью выдержало это испытание.

Сравните Россию, какой она была до Октябрьской революции, с тем, какой она стала теперь. Известно, что русско-японская война 1904-1905 гг. вызвала потрясение в царской России. Все помнят о первой русской революции, когда грянул первый гром над царизмом. Война с Германией в 1914—1917 годах сломила царизм под корень и закончилась ликвидацией буржуазно- помещичьего строя в России. В своё время царское правительство поторопилось закончить войну с Японией, признав свою поражение. Войну с Германией царская Россия уже не могла пережить, показав этим, на сколько прогнил и уже изжил себя старый режим.

Сравните с этим теперешнее положение нашей страны, когда закончилась тягчайшая война с Германией, а затем и война с Японией. Оба агрессора вместе с их сателлитами разгромлены, главным образом, благодаря нашей Красной Армии. (Аплодисменты). Советский Союз пришёл к победе на западе, а затем и на востоке, что, как видите, совсем не похоже на старое досоветское время. Пройдя через эти величайшие испытания, Советский Союз продвинулся ещё дальше вперёд как важнейший фактор международной жизни. СССР стоит сейчас в ряду самых авторитетных держав мира. (Аплодисменты). Сейчас цель решать серьёзных вопросов международных отношений без участия Советского Союза или не прислушиваться к голосу нашей Родины. Участие товарища Сталина считается лучшей гарантией успешного разрешения сложных международных проблем. (Продолжительные аплодисменты).

А если кому-нибудь за рубежом это всё же не нравится, то таких людей мы можем утешить: теперь и в других странах перед

и всегда помня о том, как ещё живучи реакционные силы в странах капитализма, мы, однако, должны признать, что новое положение, которое занял теперь Советский Союз в международных отношениях, создалось не в результате каких-то надвишувшихся случайных обстоятельств, и что оно отвечает интересам всех миролюбивых народов, а также отвечает интересам успехов всех стран, идущих по пути демократического развития и утверждения своей национальной независимости.

Во всём этом заслуга, прежде всего, принадлежит Красной Армии. (Аплодисменты). Наши красноармейцы, краснофлотцы, офицеры и командиры всех родов оружия самоотверженно послужили на славу нашей Родины. Наши генералы и маршалы во главе с Генералиссимусом Сталиным прославили и величили Советский Союз. Враг был остановлен у ворот Москвы, и это было началом перелома на советско-германском фронте. Враг окружил Ленинград, но оказался бессильным выполнить свой план захвата Ленинграда. Враг был разбит под Сталинградом, и с этого момента начался полный разгром германской армии на нашем фронте. Эти задачи были решены по стратегическому плану и под непосредственным руководством великого полководца товарища Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Разгром врага был результатом усилий всего советского народа, обеспечившего победу. Пришлося пойти на удлинение рабочего дня. Миллионы женщин заменили мужчин в колхозах, на фабриках и заводах. Молодёжь самоотверженно выполняла работу взрослых. Пришлось мириться с серьёзными ограничениями в снабжении самым необходимым, с тяжёлой жизнью нуждой, с эвакуацией в далёкие места и с другими трудностями военного времени. И, несмотря на это, наше народное хозяйство спряталось со своими основными задачами. Нужды фронта удовлетворялись безотказно и без перебоя. Тыл, хотя и с большими ограничениями, также получал удовлетворение неотложных нужд. Клич товарища Сталина «Всё для фронта» был единодушно подхвачен всем советским народом, и этим была обеспечена победа. (Аплодисменты).

Мы пришли к победе, преодолев все трудности на фронте и в тылу. Мы смогли этого добиться, так как не только во время войны, но и за предшествовавшие годы мы шли верной дорогой. Мы смели со своего пути внутренних врагов,



телей, которые, в конце концов, превратились в шпионско-диверсионную банду на службе иностранных хозяев. Известно также, что советский народ уже давно отбил охоту к прямому иностранному вмешательству в наши внутренние дела. Вонкаки всем тем, кто бросал нам палки в колёса, наш народ преобразовал свою страну, создав могучее социалистическое государство. (Аплодисменты).

Созданием Красной Армии, проведением индустриализации страны, реструктурой сельского хозяйства на основе колхозов, напряжённой работой по культурному подъёму населения и упорной работой над подготовкой технических и других квалифицированных кадров были положены основы нашей победы. И теперь имеем возможность подвести главные итоги: мы разгромили опаснейшего врага, одержали главную победу, сплотили ещё большую семью советских народов, подняли на небывалую высоту международный авторитет Советского Союза. Нужна ли лучшая проверка правильности политики большевистской партии? (Аплодисменты).

После этого не трудно понять, почему так возросло доверие к нашей партии, почему так непоколебимо доверие к руководству товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Вместе с окончанием войны перед нами встали новые задачи,

что возлагает на нас и новые обязанности.

Пришло время взяться за те дела, которые были прерваны войной. Нам потребуется некоторое время, чтобы поднять социалистическую промышленность на тот уровень, которого она достигла перед войной. Но пройдёт пара лет и мы этого достигнем, что было бы непосильно никакой капиталистической стране. (Аплодисменты). Эта задача войдёт составной частью в новую пятилетку, которую мы начинаем с этого года, и которая даст нам возможность во многих отношениях перешагнуть за пределы довоенного уровня народного хозяйства. (Аплодисменты). Мы снова развертываем все отрасли промышленности, которые дадут сельскому хозяйству нужное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и удобрений, а также те, которые обеспечивают паровозами, вагонами и всем необходимым железнодорожный транспорт и другие важные виды транспорта — морской, речной, автомобильный. На очереди стоят задачи улучшения всего дела снабжения населения городов и сёл товарами широкого потребления. Для этого надо двинуть вперёд ряд отраслей нашей промышленности. Дело преодоления жилищной нужды приобрело теперь особую остроту ввиду тех разрушений, которые оставила после

Окончание см. на 2-й стр.

**Пусть же новые выборы послужат еще большему сплочению нашего народа и нашему дальнейшему движению вперед под испытанным руководством большевистской партии и нашего великого, родного Сталина!**

(Из речи товарища В. М. Молотова на предвыборном собрании.

## Речь товарища В. М. МОЛОТОВА на предвыборном собрании избирателей Молотовского избирательного округа г. Москвы 6 февраля 1946 года

Окончание. Начало см. на 1-й стр.

себя войны с германскими захватчиками. Строительство школ и больниц, институтов и лабораторий, кино и театров и многих других культурных и бытовых учреждений должны поставить на должную высоту, во всем учит недостатки прошлой работы и необходимость шире использовать опыт других стран. Москвичи снова развернут перед собой планы реконструкции столицы и все мы примем активное участие в этом большом государственном деле. (Аплодисменты). Вы помните, что незадолго перед войной партия и правительство признали, что пришло время практически поставить и осуществить решение основной экономической задачи СССР. Эта основная задача была сформулирована так: догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки и окончательно решить эту задачу в течение короткой периода времени. На душу населения в нашей стране должно производиться не меньше промышленной продукции, чем в самой развитой капиталистической стране. — такова задача. (Аплодисменты).

Мы успешно приступили к этому делу. Но нападение Германии прервало начавшуюся великую работу. Теперь мы снова возьмемся за это дело с еще более глубоким сознанием важности этой задачи и постараемся, чтобы темпы нашей работы были достойны великой задачи. У нас нет и не будет кризисов, когда промышленность падает в яму, как это свойственно капиталистическим странам. У нас нет и не будет безработицы, так как мы давно уже обходились от пут капитализма и от господства частной собственности. Социальный труд и социалистическое сознание на наших фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, на железных дорогах и в учреждениях движут вперед наше хозяйство. (Аплодисменты). Нам нужно особенно забраться о том, чтобы труд каждого человека стал более производительным, так как в этом заключается не только личный интерес каждого трудящегося, но и общий интерес государства. Прощло время, когда работали под «Дубинушку». Конечно, «Дубинушка» — песня хорошая. Хорошая песня и «Эх ухим». Но каждому овощу свое время. В наш век, в век машин и высокой техники, — да еще когда мы хотим «догнать и перегнать», — надо шире и эффективнее внедрять новую технику во все отрасли нашего народного хозяйства, чтобы современные достижения техники и науки играли все большую роль в развитии нашей промышленности и всего народного хозяйства. Тогда мы решим задачу — задачу догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны с тем успехом, какого требуют интересы нашей страны и интересы коммунизма. (Аплодисменты).

Разумеется, чтобы окончательно решить эту величайшую задачу, нам нужен длительный период мира и обеспечение безопасности нашей страны. Миролюбивая политика Советского Союза не какое-то преходящее явление, она вытекает из коренных интересов и насущных нужд нашего народа, из его стремления к скорейшему новоизменению своего материального благосостояния, из огромной потребности советских людей к созданию своего, нового, культурного, социалистического быта и из глубокой уверенности нашего народа в том, что Советский Союз с успехом решит все эти задачи, если свора агрессоров будет сидеть на цепи.

Рот почему советский народ так бдителен, когда дело идет о возможных очагах нарушения мира и международной безопасности или о каких-нибудь витригах в этом смысле. Наш народ настороживаетесь и теперь, когда это нужно. Следует ли, например, проходить мимо таких фактов, когда, скажем, в районе управления нашего союзника сохраняются в том или ином виде сотни тысяч германских войск разбитой гитлеровской армии? Нельзя не признать положительное значение того, что союзник признал необходимость покончить с таким положением. Или — другой факт. Еще и сейчас в Птакии, из средства союзников, сохраняются десятки тысяч войск польского фашиста генерала Андерса, известного своей непримиримостью к Советскому Союзу и готового ко всяким авантюрам против новой, демократической Польши. Никак нельзя объяснить такие факты интересами мира и безопасности народов. Или вот такой случай. На территории Австрии, за пределами советской зоны, осталась существовать русский белогвардейский пехотный корпус полковника Рогожина, который во время войны находился по наему у Гитлера в услугении. Конечно, мы потребовали ликвидации банды этих выродков все в тех же интересах мира и дружественных отношений между союзниками.

Советский Союз не мало сделал для того, чтобы создать новую, более эффективную организацию охраны мира и безопасности народов. Организация «Объединенные Нации» уже приступила к своей работе, и мы желаем ей успеха в осуществлении ее важнейших задач. Наше участие в этой организации направлено на то, чтобы она играла действенную роль в предупреждении новых войн и в обуздании всех и всяких империалистических агрессоров и насильников над волей других народов. В интересах всеобщего мира Советский Союз всегда готов к дружной совместной работе с большими и малыми миролюбивыми странами. В Советском Союзе нет



волнующих авантюристических групп, как это имеет место среди господствующих классов в некоторых других странах, где иеныстами и империалистами поощряется уже теперь небезопасная болтовня о «третьей мировой войне». Действительные сторонники мира и безопасности народов найдут вперед в лице Советского Союза верного союзника и надежную опору. (Продолжительные аплодисменты). Это не значит, что мы беззаботны на счет моцца Красной Армии и нашего Военно-Морского Флота. Нет, забота о вооруженных силах у нас не ослабевает. Наша армия, как никогда, набралась боевого опыта, окрепла и закалилась. В ходе войны она прошла большой путь реорганизации и перестроилась в соответствии с современными требованиями военного дела. Боевой дух и советский патриотизм наших войск известны. Правительство и руководители Красной Армии делают все для того, чтобы и в отношении новейших видов вооружения наша армия не уступала армии любой другой страны. Достаточно сказать, что во главе вооруженных сил Советского Союза все эти годы стоит великий полководец и дальновидный вождь нашей страны Генералиссимус Сталин. (Бурная овация всего зала).

Все это определяет наши новые послевоенные задачи. Сюда относятся как большие проблемы внутреннего и внешнего порядка, определяющие будущее нашей страны и нашего дела, так и задачи сегодняшнего дня, требующие неотложного разрешения. Большевистская партия учит нас умению сочетать эти задачи. Без соединения нужных сил и средств на решение коренных задач государства мы не можем уверенно смотреть вперед. Не говоря уже о том, что война с исключительной силой показала всю правильность такой большевистской политики на весь прошлый период, строительства нашего государства. (Аплодисменты). Одним из главных достижений нашей партии можно считать тот неоспоримый факт, что

наш народ уже давно понял глубокий смысл этой генеральной линии большевистской политики. (Аплодисменты). Но партия всегда требовала, чтобы имеющиеся возможности, — а их у нас не мало, — были шире и настойчивее использованы для удовлетворения назревших нужд по улучшению быта населения. С бюрократическим пренебрежением к там называемым «мелким» вопросам партия всегда вела беспощадную борьбу, призываю не только к большевистской самокритике, но и к активной общественной критике работы плохих руководителей. Справедливо будет именно теперь, когда война оставила после себя много такого рода дел, напомнить об этом руководителям наших организаций и учреждений.

Многое, конечно, зависит от умения работать, а еще больше — от действительного желания учиться работать. Известно, что учиться никогда не поздно. Это относится, как к местным, так и центральным руководителям работникам. Товарищ Сталин не раз говорил о том, как полезно, чтобы руководящие работники подводили итоги своей работы за каждый день, чтобы они почаще и посерьезнее вникали в результаты своей деятельности. От руководителей ведь в наше время многое зависит в любом деле. Одни и тот же завод, один и тот же колхоз, одна и та же организация или учреждение в руках одного руководителя даст одни результаты, в руках другого, когда руководитель получше, дает гораздо лучшие результаты. Как известно, рабочий или работница ежедневно подводят итоги своей работы. Они интересуются и знают, сколько они выработали за день промышленной продукции, каков результат их труда. То же самое надо сказать и о крестьянине и крестьянке. Результат их труда находит свой выражение в колхозных трудоднях. И то, мы знаем, как наши колхозники и

колхозницы заботятся о том, чтобы выработать побольше трудодней и как это глубоко ужে вошло в быт колхозной деревни. Надо, чтобы и руководящие работники выработали привычку подводить итоги каждого дня своей работы и научились в должной самокритикой относиться к результатам своей деятельности. Тогда в работе многих наших уважаемых товарищей будет поменьше прорех и мы добьемся нужных нам современных большевистских темпов в решении всех назревших вопросов. Партия своей политикой дает нам правильную линию в работе. Надо, чтобы мы, руководящие работники, местных и центральных организаций, делом показали свое умение работать и наше большевистское стремление к тому, чтобы работать лучше, продуктивнее, с наибольшей пользой для народа. Должно быть, вы согласитесь, что этого хотят все избиратели.

У нас есть основания рассчитывать, что на выборах в Верховный Совет наш народ вновь окажет доверие большевистской партии и дружно поддержит кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных рабочих, крестьян и интеллигенции. Это только усиливает ответственность, которая ложится на депутатов: они должны быть достойны доверия великого народа и должны оправдать доверие своих избирателей. (Аплодисменты). Пусть же новые выборы послужат еще большему сплочению нашего народа и нашему дальнейшему движению вперед под испытанным руководством большевистской партии и нашего великого, родного Сталина! (Бурная, долго не смолкаемая овация). Крики «Ура!... Все встают, возвращаются»:

«Да здравствует великий Сталин!» «Да здравствует верный соратник великого Сталина — товарищ Молотов!».

### Встречают день выборов производственными победами

С величайшим подъемом прошли митинги, посвященные обращению Центрального Комитета ВКП(б) на фермах, в мастерских, гараже и в помещении избирательного участка в Ульяновске совхозе.

Выступавшие рабочие, животноводы, трактористы, комбайнеры и служащие говорили о своей преданности партии Ленина — Сталина, о готовности отдать к день выборов Верховного Совета СССР свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Нины Антоновны Попону и Ивана Александровича Бенедиктова.

Старший механик ток. Шадимов, заведующий мастерской ток. Заварухин в своих выступлениях рассказали о политическом и производственном подъеме ремонтников, дости-

нутом в дни социалистического соревнования в честь выборов. Они сказали, что все сеялки, плуги, культиваторы уже отремонтированы. В основном отремонтирован и последний трактор.

Комбайнер Демченко, он же бригадир тракторного отряда, в прошлом году значительно перевыполнивший сезонный план полевых работ, дал слово в этом году работать еще лучше.

С горячим призывом к женщинам — отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных и повысить производительность труда — выступила бригадир дойного гурта ток. Воццило.

А. Калинина, секретарь парторганизации,

**Кто хочет нового подъема социалистического сельского хозяйства, кто стремится к тому, чтобы наша страна имела больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства, чтобы все колхозники жили зажиточно и культурно, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.**

(Из обращения Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).)

### На предвыборном собрании в колхозе «Коминтерн»

С пебывалым воодушевлением прошёл митинг в колхозе «Коминтерн», посвящённый обращению Центрального Комитета ВКП(б) ко всем избирателям советской страны. На митинге присутствовало 70 человек.

Колхозники горячо откликнулись на призыв Центрального Комитета великой партии Ленина—Сталина. Выступившие на митинге от всей души приветствовали большевистскую партию, вождя и учителя советского народа товарища Сталина. Они заверяли, что отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Демобилизованный воин Яков Петров, работающий на МТФ, заявил, что он полностью обеспечит колхозный скот кормами.

В принятой резолюции колхозники заверили Центральный Комитет партии, лично товарища Сталина, что все, как один, придут на выборы и отдадут свои голоса за верных патриотов Родины Попову Нину Антоновну и Бенедиктова Ивана Александровича.

И. Шубин.



Знатная стахановка колхоза имени Ворошилова, Красиловского района, Каменец-Подольской области, Юрия Гайдич. Она собрала в 1945 году 703 центнера сахарной свёклы с гектара.

Фото Е. Копыты, Пресс-служба ТАСС.

### Мы будем голосовать за наших кандидатов

Вечером. В свежем морозном воздухе раздавались звонкие голоса молодых избирателей. Они спешили на предвыборное собрание в контору правления колхоза «Боец труда». Сегодня сюда собирались все избиратели. Вот девушки, которым только в конце прошлого года исполнилось 18 лет, группа женщин-кохозяек, из-за обострения расположились старшины. Среди них выделялись седые, как лунь. Затей Никандрович Сергин. Вслучаеся в гуд голосов — говорят о жизни страны, о судах колхозных, о выборах Верховного органа власти нашего государства.

Собрание открыто. Избиратели прослушали доклад «О государственном устройстве Союза ССР». После доклада выступает доверенный по 164 избирательному участку М. Е. Черданцева. Она простыми словами рассказывает о замечательном жизненном пути, о заслугах перед Родиной наших кандидатов Нины Антоновны Поповой и Ивана Александровича Бенедиктова.

Е. Лукина, секретарь Берлюбинской парторганизации.

— 10 февраля — это будет самый счастливый день в моей жизни. Я буду выбирать Верховный Совет ССР. Я дочь колхозника, благодаря забоям партии и правительства о молодёжи, получила образование в стаде ветфельдшером. Работая в колхозах, все свои силы и знания отдала дальнейшему росту и укреплению животноводства. За счастливую радостную жизнь молодёжи мы шаём наше русское счастье родному вождю в учителю товарищу Сталину!

В последние дни агитаторы особенно усилили агитационно-массовую работу. Они рассказывают избирателям о жизненном и творческом пути наших кандидатов Н. А. Поповой и И. А. Бенедиктова. Прекрасно работает агитатор учительница М. Г. Пенкина, проведшая на этих днях 12 бесед на десяти дворках и 24 беседы на квартирах избирателей.

А. Вилесов.

### Как восстанавливается хозяйство в освобожденных районах

Еще в годы Великой Отечественной войны, во время летнего наступления Красной Армии в 1943 году, Центральный Комитет ВКП(б) и Сибирь ССР приняли историческое постановление «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации». Партия и правительство уже тогда заботились о том, чтобы быстрее наладить нормальную жизнь в этих районах, быстрее залечить тяжёлые раны, нанесённые стране гитлеровскими разбойниками.

Огромный ущерб причинили немецко-фашистские захватчики нашему народному хозяйству. Они полностью или частично уничтожили свыше 1.700 городов и более 70 тысяч сёл и деревень. Около 25 миллионов жителей остались без крова. Гитлеровцы разрушили около 32 тысяч промышленных предприятий, в том числе — крупнейшие металлургические и химиче-

постановления достигнуты огромные успехи.

Полностью восстановлен технически перевооружён и вступил в строй Подмосковный угольный бассейн. Он даёт теперь угля в два раза больше, чем до войны. В Донбассе вступили в строй 130 крупных и более 500 мелких шахт. Полным ходом идёт возрождение крупнейших металлургических заводов. Уже работают Сталинградский «Красный Октябрь», украинские заводы им. Дзержинского, им. Ворошилова, Енакиевский, Мариупольский и ряд других. Выпускают продукцию Харьковский и Сталинградский тракторные заводы, Харьковский турбинный завод, Ново-Краматорский завод тяжёлого машиностроения и многие другие. Введены в действие тысячи предприятий лёгкой промышленности. Идут работы по возрождению крупнейшей электростанции нашей страны — Днепрогэса. Восстановлено около 50 тысяч километров железных дорог, 16 тысяч мостов, много станционных зданий, мастерских и т. п.

Большие успехи достигнуты и в сельском хозяйстве освобождённых районов. В 1945 году посевная площадь в колхозах Украины составляла почти три четверти довоенной, а под зерновыми культурами — 80 процентов. Возрождаются животноводческие и птицеводческие фермы, рабочие поголовье скота и птицы.

Огромная работа ведётся по возрождению городов и деревень. В Сталинграде построено и восстановлено более 10 тысяч домов. В городах Украины население уже получило около 7 миллионов квадратных метров жилой площади. В освобождённых районах РСФСР построено и капитально отремонтировано около 570 тысяч домов для рабочих, служащих и колхозников. В новые дома из землянок и развалин переселилось около 2,5 миллиона человек. Населению отпущен кредит на жилищное строительство в сумме 255 миллионов рублей. Открываются клубы, театры, кино, высшие и средние учебные заведения, лечебные учреждения. На Украине уже работают 150 высших учебных заведений,

в которых обучается около 100 тысяч человек. Осуществляется большая работа по возрождению хозяйства и национальной культуры в Латвии, Литве, Эстонии, Молдавии, Карело-Финской ССР. Здесь восстановлены основные промышленные предприятия, налаживается дело и в сельском хозяйстве.

Во всей этой гигантской восстановительной работе принимают активное участие миллионы рабочих, служащих и колхозников, сотни тысяч советских активистов.

Успехи достигнуты не малые. Но это лишь меньшая часть того, что нужно сделать для полного восстановления хозяйственной и культурной жизни освобождённых районов. Придётся ещё много и упорно работать, чтобы дивидировать последствия войны. Враг помешал нашей мирной творческой работе. Но советский народ, под руководством большевистской партии, настает всё, как нужно, и добьётся, чтобы наша страна процветала.

И. Григорьев.

### Колхозные патриоты

Скоро будем избирать Верховный Совет нашего государства, — сказали Александр Севостьянович Кузнецов и Василий Никифорович Морозов, — престарелые колхозники сельхозартели «Новый быт». И решили они в знак этого большого события сделать большое колхозное дело: подготовить получше ковы к весне, чем помочь колхозу во время посева получить хороший урожай, а Родине помочь закрепить победу. Ту победу, которую и четыре сына Александра Севостьяновича с оружием в руках защищали, а один из них за неё отдал самое дорогое — свою жизнь.

Но вот, кони пошли в работу. И тут без конюха не обойдется — он проверяет упряжку, надает советов ездовому, да еще пригрозит взысканием и в случае нарушения правил эксплуатации коня.

Бывает и так. Бушевала метель. Перемело дороги. А за сеном ехать надо. Старший конюх Кузнецов садится на сани, едет впереди всего обоза и по каким-то, ему одному известным, признакам и приметам разыскивает спрятанную этой пургой дорогу.

Успехами своими эти славные старшины не думают хвастаться; они знают, что много еще, очень много нужно сделать для восстановления и дальнейшего развития колхозного коневодства. И делают. Делают они это важное дело по-настоящему, по-советски, по-колхозному. Они подбирают ездовых из таких людей, которые любят лошадь и хорошо к ней относятся, учат их как правильно ухаживать за конём и как надо наём ездить.

По два раза в день на двух лошадях ездят за сеном ездовой И. Напомняющих, но закреплённые за ним лошади выглядят прекрасно. Тел. Напомняющих за хорошую работу дважды премирован. Также хорошо работает ездовой-подросток П. Пырников.

Забота о коне, о росте коневодства и улучшении его состояния должна занимать виднейшее место в каждом колхозе. Большое значение в этом деле имеет подбор кадров конюхов и ездовых. Пример колхоза «Новый быт» это ярко подтверждает.

А. Тарапкин, председатель Ново-Барачатского сельсполкома.

## Забота о материнстве и детстве в СССР

М. Ковригина, зам. Наркома здравоохранения СССР

Женщина-мать пользуется в Советском Союзе всеобщим уважением. Даже в тяжёлые военные годы большевистская партия в советское правительство уделяла большое внимание охране здоровья женщин и детей. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года предусмотрено увеличение государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усиление охраны материнства и детства. Установлено также почетное звание «Мать-героиня», учреждён орден «Материнская слава» и «Медаль материнства».

В соответствии с этим указом, многодетным и одиноким матерям уже выплачено около двух миллиардов рублей государственного погобна. Около 700 тысяч матерей награждены орденами и медалями «Материнская слава» и «Медаль материнства». Свыше 4500 человек удостоены высокого звания «Мать-героиня». Со дня издания Указа до 1 октября 1945 года по всему Советскому Союзу было организовано до 20 тысяч родильных коек, а число мест в постоянных яслях увеличено более чем на 60 тысяч. Количество детских и женских консультаций также значительно возросло и уже превысило дооцененный уровень. В 1945 г. на организацию и содержание родильных домов, яслей, детских и женских консультаций и других учреждений по охране здоровья женщин и детей затрачено свыше двух миллиардов рублей.

Наша страна делает всё для того, чтобы почтить матери вырастить ребёнка крепким и здоровым. Формы этой помощи весьма многообразны. Роженицы получают бесплатную медсанузовскую помощь в родильных домах, а также на дому через разъездных акушерок. На селе в женских и детских консультациях работает до 15 тысяч врачей. Большую помощь оказывает государство жен-

щинам-матерям в воспитании её детей. В постоянных городских и сельских детских яслях системы Наркомздрава воспитывается около 800 тысяч малышей. Кроме того, в период сельскохозяйственных работ действуют колхозные детские ясли. В 1945 году в них было два с половиной миллиона ребят.

Забота о матери и ребёнке является в нашей стране всенародным делом. Огромный масштаб государственной помощи дополняется инициативой народных масс. Этим делом занимаются фабрики и заводы, колхозы и учреждения, милиции советских людей. На Украине, например, население оказывает детским и родовспомогательным учреждениям помощь в проведении ремонта, в заготовке и подвозе топлива. Из имеющихся здесь 1500 яслей свыше тысячи отремонтировано самим населением. Подобных примеров тёплой заботы о матери и детях в нашей стране очень много.

Вполне понятно, что проявление такой заботы уже теперь даёт весьма отрадные результаты. Так, за девять месяцев 1945 года, по сравнению с тем же периодом прошлого года рождаемость по всей стране возрасла в среднем на 55 процентов. Резко снизилась детская смертность и заболевание корью.

Сейчас наша страна, победивши войну, приступила к мирной хозяйственной работе. Огущение плана четвёртой Сталинской пятилетки ласт советскому народу возможность выразить тяжёлые последствия войны и значительно превзойти дооцененный уровень хозяйственного развития страны. В результате, мы обеспечим улучшение жизненных условий для всего населения. Это значит, что мать и ребёнок будут в нашей стране окружены ещё большим вниманием.

## Матери-героини

Заботой и почётом окружает наша Родина женщину-мать. Еще в 1944 году, когда на полях сражений с немецко-фашистскими захватчиками велись бои, когда вся страна напрягала все силы, давая всё для победы, был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усиление охраны материнства и детства, установлении почетного звания «Мать-героиня» и учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства».

В этом Указе ярко проявляется отцовская сталинская забота о женщинах-матери и ребёнку.

В прошлом году 49 матерей-колхозниц, работниц, домашних хозяйств нашего района были награждены орденами и медалями.

Со времени издания Указа, в нашем районе матерям выпадено пособие в сумме 792 тысяч рублей и, кроме того, оказана помощь одеждой, обувью, бельём, отпущено много магазинов.

Получено радостное сообщение. Указами Президиума Верховного Совета СССР от 11 и 16 января этого года трём матерям, имеющим по 10 детей, — Софье Фоминичне Бульчихиной, Александре Макаровне Харитоновой — домашним хозяйствам, проживающим в Бердюгинском сельсовете, и Наталье Ивановне Кустовой — колхознице промартели имени Пушкина присвоено почетное звание «Мать-героиня».

Эти матери получили единовременное государственное пособие по многодетности: тов. Харитонова 10 тысяч рублей, тов. Бульчихина 20 тысяч рублей, тов. Кустова 26 тысяч рублей и ей ещё причитается 4.000 рублей.

Только в нашей счастливой, свободной стране таким вниманием, заботой и почётом может пользоваться женщина-мать.

М. Иноzemцев,  
секретарь райисполкома.

## Об электрификации колхозов

Партия и правительство электрификации сельского хозяйства придают исключительное значение. В феврале 1945 года по этому вопросу было принято специальное постановление Совнаркома СССР. Широкий размах электрификация сельского хозяйства примет в первые три года четвёртой пятилетки. Уже в эти годы будут электрифицированы все МТС, МТМ и большинство колхозов.

Электрификация колхозов не только зажигает лампочку Ильича в домах колхозников, в клубах, избах-читальнях и на животноводческих фермах, но и, главным образом, даст возможность механизировать все основные отрасли сельскохозяйственного производства.

Стремление к электрификации в наших сёлах огромное. Оно выражается в инициативе колхозов по строительству собственных мелких гидростанций. У нас зачинателями этого большого дела являются колхозники сельхозартели «Активист», Авло Атынаковского сельсовета. Почти все поддержали и другие колхозы сельсовета, а также Мунгатский бороздок и совместными усилиями строят гидростанцию, которая будет обслуживать все колхозы сельсовета. Для заготовки леса проводились воскесники, на которые колхозники шли

с охотой. Сейчас здесь имеется всё необходимое для постройки здания, приобретается электрооборудование в материалы. Дело за строительством. Но... вот это-то маленько «по» терпит большое начинание. Район несмотря на неоднократное обращение к нему, не даёт техника в помощь колхозу, чтобы начать строительство.

Примером хозяйственной инициативы и разворота могут служить колхозы Междууральского сельсовета. Турбину здесь заменит мельничное водяное колесо; здание для электростанции оборудовано, заготовлены столбы; приобретено динамо, 15 тысяч метров провода, изоляторы, патроны и лампочки.

Намечается строительство двух гидростанций в районном центре — в Крапивине. Одна должна будет дать электроэнергию машинно-тракторной станции, другая даст освещение селу. XI пленум обкома ВКП(б) вынес решение об электрификации сельского хозяйства Кемеровской области. В нём начечено также электрифицировать в этом году Барочатскую в Тараевской МТС и девять придлегущих к ним колхозов.

Барочатской МТС будет подведено линия из Кемеровского района протяжением в 28 километров. Здесь будет построена подстанция, кроме

Н. Берсенев



Киргизская ССР. Здание детских яслей в рабочем поселке свинцового рудника А-Тюз.

Фото А. Бахвалова.

Прессклише ТАСС.

## По нашему району

### Соревнование животноводов

Социалистическое соревнование в честь выборов, в которое с начала избирательной кампании вступили колхозники сельхозартели «Октябрь», Попечерского сельсовета, помогло им добиться значительных успехов в колхозном хозяйстве.

По всем четырём животноводческим фермам план воспроизведения стада выполнен. В колхозе Здёх хороших лошадей — это столько же, сколько нужно иметь по плану. От 10 кобылиц ожидается приплод.

Колхоз в прошлом году своевременно рассчитался с государством

по поставкам продуктов животноводства и начал сдачу их за 1946 год.

Многие работники животноводства получили дополнительную оплату. Так, дядяки Анна Белоглазова и Мария Лунёва за перевыполнение плана вадов получили дополнительно к трудодням по 160 литров молока, чабан Ульяна Кульмасова за честный труд получила четырёх ягнят, синярка Евдокия Белоглазова — шесть поросли, конёк Сердобинцев за сохранение молодняка — двух поросят.

### ЛУЧШИЕ ОХОТНИКИ

Пушнина — ценнее сырьё для народного хозяйства. Она идёт на удовлетворение бытовых нужд трудящихся нашей страны. Немалую долю пушнины занимает в экспорте.

Идя на встречу выборам в Верховный Совет СССР, охотники района включились в социалистическое соревнование по добывке пушнины. Их обязательство было — выполнить план зимнего сезона ко дню выборов.

И многие охотники с честью выполнили свои обязательства, намного перекрыв сезонное задание. Так, охотник И. Аваньев (Шанфиловский сельсовет) сдал первосортной пушнины на 1.145 рублей против 850 по договору. Инвалид Отечественной войны тов. Печёрин выполнил задание на 110 процентов, сдав пушнины на 930 рублей. Он взял оби-

зательство к концу сезона — 8 марта — сдать пушнины ещё на 850 рублей. 4 лисы, 8 колонков, 2 хори, 16 зайцев убил член колхоза «Томь» И. Новиков, получив за их шкурки 700 рублей. Кроме того, столько же получил он за уничтоженного волка. На 930 рублей сдал шкурку белки, колонка и хори колхозник сельхозартели «Большевик» А. Симонов.

Хорошие результаты охоты показали демобилизованный воин Красадин. За один месяц он убил 7 лис, одного волка, несколько колонков и зайцев, заработав 861 рубль.

Во всесоюзные соревнования юных охотников включился ученик Салтымаковской семилетней школы Владимир Худяшов. Уже теперь он сдал пушнины на 452 рубля.

И. Сыркашев, организатор охоты.

### Новый ассортимент ширпотреба

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, рабочие и служащие промкомбината взяли обязательство увеличить производительность труда на 5 процентов и досрочно выполнить производственную программу 1946 года.

Свой обязательство коллектив подтверждает конкретными делами. Задание января выполнено на 113,6 процента. Намного расширится ас-

ортимент товаров широкого потребления.

Так, комбинат осваивает выпуск тумбочек и этажерок. Намечается выпуск плетёных дорожных с крыльями и хозяйственных корзин. Значительно увеличивается ассортимент в количестве гончарных изделий, при улучшенном качестве.

В. Богородский.

### Радио в избах-читальнях

Крапивинский радиоузел обслуживает только село Крапивино. В последнее время рабочий союз завёз несколько радиоприёмников и питание для них. В некоторых избах-читальных радиоприёмники уже работают.

В Попечерскую избу-читальню по вечерам собираются и молодёжь и старцы послушать радио. Здесь уже несколько раз было организовано коллективное слушание радиопередач, например, слушание митингов, посвящённых обращению

ЦБ ВКП(б) к избирателям. На днях группа колхозников с глубоким вниманием прослушала речь товарища Молотова, сказанную им врио встрече с избирателями.

Радиослушатели-колхозники очень довольны тем, что они теперь могут быстро узнавать последние новости и послушать хорошую музыку и пение.

П. Кузнецов.

И. о. ответ. редактора  
М. РЕДЬКИН.